

З ПАЧАТКУ 2009 ГОДА МІЛІЦЫЯНЕРЫ ДЭПАРТАМЕНТА АХОВЫ МУС РЭСПУБЛІКІ БЕЛАРУСЬ ПРАДУХІЛІ 430 СПРОБАЎ ПРАНІКНЕННЯ НА АХОЎНЫЯ АБ'ЕКТЫ, ПРЫ ГЭТЫМ ЗАТРЫМАНА 270 АСАБАЎ, ЯКІЯ ІХ УЧЫНІЛІ.

НА СЁННЯ ДЭПАРТАМЕНТА АХОВЫ МУС РЭСПУБЛІКІ БЕЛАРУСЬ АХОЎВАЕЦА АМАЛЁ 175 ТЫС. АБ'ЕКТАЎ РОЗНЫХ ФОРМАЎ УЛАСНАСЦІ ПА ЎСЕЙ КРАІНЕ. КАЛЯ 139 ТЫС. ЖЫЛЫХ ДАМОЎ, КВАТЭР І ІНШЫХ ПАМЯШКАННЯЎ З АСАБІСТАЙ МАЁМАСЦЮ ГРАМАДЗЯНЕ ДАВЕРЫЛІ СУПРАЦОЎНІКАМ АХОВЫ.

АХОВЫ

ПАД ЗНАКАМ САВЫ

СУМЕСНЫ ВЫПУСК «ЗВЯЗДЫ» І ДЭПАРТАМЕНТА АХОВЫ МУС РЭСПУБЛІКІ БЕЛАРУСЬ

Начальнік Дэпартамента аховы МУС Рэспублікі Беларусь, палкоўнік міліцыі Сяргей БУЙНОЎСКІ:

МЫ ЖЫВЁМ І СЛУЖЫМ НА ВАШУ КАРЫСЦЬ



Сёння выйшаў у свет першы нумар дадатку «Ахова: пад знакам савы», створаны супрацоўнікамі Дэпартамента аховы МУС Рэспублікі Беларусь і журналістамі газеты «Звязда». Ён прысьвечаны нашым калегам, тым, хто стаіць на варце вашых інтарсаў, паважаных чытач! Бо мы па праву можам ганарыцца многімі прыкладамі самаадданнага выканання супрацоўнікамі падраздзяленняў аховы свайго службовага абавязку. Абсалютная большасць нашых міліцыянераў штодзень працягваюць смеласць і мужнасць, сумленнасць, дэманструюць вернасць грамадзянскаму і службоваму абавязку, гадоўнае ў любую хвіліну прыісці на дапамогу. Менавіта пра гэта мы і хочам расказаць вам на старонках нашага дадатку.

Начальнік Мінскага гарадскога ўпраўлення Дэпартамента аховы МУС Рэспублікі Беларусь, палкоўнік міліцыі Віктар СКУРАТ:

«НЯГЛЕДЗЯЧЫ НА КРЫЗІС, ІДЗЁМ НАСУСТРАЧ СВАІМ КЛІЕНТАМ»

— Віктар Вацлававіч, калегі расказалі пра вашы спартыўныя дасягненні. Вы, як высвятляецца, былі неаднаразовым прызёрам і чэмпіёнам Савецкага Саюза на лёгкай атлетыцы. Што прымусіла памяншаць спартыўную кар'еру на міліцэйскую форму?



— Карані (смяецца). Я ж родам з вёскі Дзянісы Стаўбіцкага раёна, якая знаходзіцца поблізу маленькай радзімы народнага камісара ўнутраных спраў Фелікса Дзяржынскага. А калі сур'ёзна, то свой выбар — працаваць у міліцыі, нягледзячы на пасады і званні — зрабіў яшчэ падлеткам. Старэйшы брат працаваў інспектарам ДАІ, таму я не па чутках ведаў яя становачы, так і адмоўныя бакі міліцэйскага хлеба. Што датычыцца спорту, то я яшчэ доўгі час актыўна працягваў выступаць за міліцэйскую каманду.

— Пад вашым кіраўніцтвам сёння працуе больш за 7 тысяч чалавек. Скажыце, наколькі важная спартыўная падрыхтоўка для супрацоўнікаў Дэпартамента аховы?

— Фізічная падрыхтоўка — адзін з самых вызначальных фактараў пры прыёме на працу. Я лічу, што толькі здаровы і фізічна развіты чалавек можа працаваць у органах міліцыі.

— Якія яшчэ патрабаванні вы прад'яўляеце да сваіх работнікаў?

даю, навязваюць сваю прафесію дзецям, ініцыя, наадварот, адгаворваюць.

— Я вельмі дэмакратычны бацька ў гэтым плане. Маю дваіх дзяцей — сына, якому споўнілася 23 гады, і дачку, якую сёлета адправіў у першую клас. Сын працуе ў сілавых структурах, ён — таксама афіцэр. Калегі хваляць яго, кажуць: «Гэта наш чалавек». Я, шчыра прызнаюся, ніколі не цягнуў сына за руку: «Ты павінен быць міліцыянерам!». Але і не адгаворваў. Лічу, што кожны чалавек павінен сам прымаць рашэнні, тым больш такое адказнае рашэнне, як выбар будучай прафесіі. Толькі тады, гэта маё перакананне, ён, хутчэй за ўсё, будзе любіць сваю працу, толькі тады тым больш вынікае якасна, а не абы з рук дачку. Кім захоча стаць дачка, кажаць яшчэ рана. Але я падтрымаю любы яе выбар. А захоча стаць міліцыянерам — адгаворваюць не буду.

— Віктар Вацлававіч, вы ўжо больш за 25 гадоў стаіце на варце закона, тры з іх — ва ўпраўленні Дэпартамента аховы. Не надкучыла?

— Я вельмі адданы сваёй справе. У мяне часта пытаюцца, ці пайшоў бы працаваць у міліцыю, калі б давялося выбіраць нанова. Пайшоў бы. Нягледзячы на ​​што на цябе. Бо па-іншаму я сябе і сваё жыццё не бачу.

Наколькі рэальна чалавек без спецыяльнай адукацыі стаць супрацоўнікам Дэпартамента аховы? Колькі сёння каштуе ўсталяванне сігналізацыі ва ўласнай кватэры? Калі беларускім аўтаўладальнікам не трэба будзе асцерагацца зладзеяў? Пра гэта і не толькі пра гэта расказвае начальнік Мінскага гарадскога ўпраўлення Дэпартамента аховы МУС Беларусі, палкоўнік міліцыі Віктар СКУРАТ.

справу, жадае, каб усё было ў захаваанні. Тым больш у складаных і эканамічным плане для краіны перыяд. Аб гэтым сведчыць тое, што ў нас павялічылася колькасць узятых аб'ектаў пад ахову. У прыватнасці, сёння мы ахоўваем больш за 46 тысяч кватэр грамадзян і больш за 13 тысяч аб'ектаў розных формаў уласнасці. Людзі звяртаюцца да нас, і мы таксама ў сваю чаргу стараемся, заплюшчваючы вочы на крызіс, ісці ім на сустрэчу. У прыватнасці, сёлета бясплатна абсталявалі кватэры ветэранаў Вялікай Айчыннай вайны. Ды і расцінці за ахоўныя паслугі па ініцыятыве кіраўніцтва дэпартамента зніжаныя на 0,5 бавадзія велічыні. Акрамя таго, не так даўно пачалі прапаноўваць свае паслугі не толькі міліцыянам, але і грамадзянам, якія жыюць за калёвавай дарогай (у 10-кіламетровай зоне). Кошт паслугі для іх такі ж, як і для міліцян.

— А колькі сёння каштуе ўсталяванне ахоўнай сігналізацыі ва ўласнай кватэры?

— Усё залежыць ад памеру кватэры, колькасці дзвярэй, паверхна, на якой вы жывяце. Кошт паслуг па ўсталяванні сігналізацыі з улікам кошту апаратуры вагаецца па горадзе Мінску ад 300 тысяч да 1 мільёна рублёў. Напрыклад, поўная блочкавая аднапакатая кватэра будзе каштаваць недзе 550—600 тысяч беларускіх рублёў, двухпакатая — 650—700 і г. д. Колькі будзе каштаваць абсталяванне сістэмамі сігналізацыі асобна размешчаных дамоў і кватэраў — падлічваецца індывідуальна са кожным будынку — усё залежыць ад планіроўкі жылля і ад тыпу апаважчальнікаў.

— А ў вас дома ўсталяваная сігналізацыя?

«У ВАС У КРАМЕ ВОПРАТКА НЕ ЗНІКАЛА?!»

Нарад Савецкага аддзела аховы затрымаў «несуной» з ЦУМа

Як вядома, усё тайнае рана ці позна становіцца яўным — гэта толькі пытанне часу. У нашым выпадку час быў на баку справядлівасці, згуляўшы на карысць дзяржаўнага гандлю ў асобе работніка ЦУМа. Напярэдадні Дня ведаў работнікі сталічнага ўнівермага былі настолькі загружаныя, што нават і ўявіць не маглі, які «сюрпрыз» іх чакае. Колькасць наведвальнікаў ва ўнівермагу ў такіх дні заўсёды павялічваецца ў разы. Кожны чымсьці цікавіцца, пытаецца, раіцца — за ўсімі і не ўсочыш.

Так і атрымалася — не ўсачылі. Няўдзячна прануўтыя мужчына і цяжарная жанчына, якія зайшлі ў дзіцячы аддзел, не выклікалі ў прадаўцоў ніякіх падазрэнняў. Зразумелая справа, жанчына была «ў становішчы», выбіралі рэчы для будучага дзіцяці. Карацей, звычайна пакупкі будучы бацькоў. Пасля гэтых двое наведаліся ў аддзел жаночай білізны, дзе таксама ніякіх падазрэнняў не выклікалі. А праз некалькі гадзін парачка была затрыманая ў краме «Еўропонт» нарадам Савецкага аддзела аховы ў складзе прапаршчыкаў Юрыя Коўшава і Мікалая Жыткевіча, а таксама старшага сяржанта Андрэя Шушкет. У выніку затрымання было вызначана, што «пакупнікам» удалося вынесці з ўнівермага два пакеты з дзіцячымі і жаночымі рэчамі: дзве хлапчучковыя курткі, некалькі камбінезонаў, штаны, а таксама жаночую споднюю білізну — усю на суму больш як 897 тысяч беларускіх рублёў.

— Мы з напарнікам падаспелі, калі Юры ўжо затрымаў падазронных, — патлумачыў Андрэй Шушкет. — Знаходзячыся ў пакоі міліцыі, які размешчаны ў ЦУМе на 2 паверсе, мужчына спрабаваў патлумачыць нам, што гэтыя рэчы ён набыў у пераходзе за 200 тыс. беларускіх рублёў, хоць на большасці ўкрадзеных тавараў засталіся нязнятыя магнітныя жэтоны. Затрыманьне, як высветлілася, ужо былі неаднаразова судзімыя. М'яне ўразіла тое, што жанчына, знаходзячыся на даволі вялікім тэрміне цяжарнасці, была ў стане наркатычнага аг'янення і бясперапынна курыла.

Ужо пасля затрымання зламасынка прадаўцы дзіцячага адзення ўспомілі, што жанчына пастаянна аб нечым пыталася, каб адцягнуць іх увагу. Паколькі турнікеты не спрацавалі на адзенне, якое выносілася, гэта злччства магло так і застацца нераскрытым.

— Віктар Вацлававіч, у пачатку верасня адразу 5 сталічных аддзелаў Дэпартамента аховы МУС адзначалі 50-гадовы юбілей...

— З чым іх і віншую. Ведаеце, у кожным з гэтых аддзелаў ёсць свая адметнасць. Заводскі раён размешчаны ў паўднёва-ўсходняй частцы сталіцы і з'яўляецца адным з найбуйнейшых раёнаў па аб'ёмах прамысловай вытворчасці, выпуску тавараў народнага спажывання, аказанні платных паслуг насельніцтву, пастаўках прадукцыі на экспарт і сканцэнтраванні прамысловых прадпрыемстваў, асноўнага галіна якіх — машынабудуўніцтва і металапрацоўка. Сярод іх такія прамысловыя гіганты, як Мінскі аўтамабільны завод, Мінскі завод колавых цягачоў, Мінскі падышпіннікавы завод. Структурны падраздзяленні гэтых прадпрыемстваў знаходзяцца пад аховай нарадаў Заводскага аддзела аховы.

Ленінскі раён, перш за ўсё, вызначаецца размешчаннем — яго межы праходзяць праз Мінскую калёвавую дарогу і цэнтр горада. У раёне размешчаны два галоўныя будынкі краіны — рэзідэнцыя кіраўніка дзяржавы і выканаўча камітэт СНД, апошні знаходзіцца пад надзеяннем аховы Ленінскага аддзела аховы. Гонарам раёна з'яўляецца і галоўная найстарэйшая спартыўная арэна краіны — стадыён «Дынама», дзе «куе» свае перамогі Беларуска зборная па футболе і наш прадастакіўн у Лізе Еўропы — БАТЭ.

ЗАЎСЁДЫ — НАПАГАТАЛОВЕ



Менавіта па такім прынцыпе працуюць Старшы сяржант Дзмітрый БЫЧКОЎ і прапаршчык Андрэй АРХІПАЎ з Маскоўскага аддзела аховы горада Мінска.

Гісторыя побач з намі!

Такіе дні случаюцца нечаста! Сёгодня, папа, празднік неземной! Твои года — воистину, богатство, Как много в жизни сделал ты, родной!

Гэтыя цёплыя віншавальныя радкі адрасаваныя Аляксею Цімафеевічу ГАРБАЧОВУ, якому 25 верасня споўняецца 90 гадоў. Уся дружная і шматлікая сям'я ветэрана спяшаецца павіншаваць дарагога і любімага бацьку, дзядулю і прадаўцу. Да гэтых слоў далучаецца кіраўніцтва і ўвесь асабовы склад Дэпартамента аховы, у якім Аляксей Цімафеевіч прапрацаваў больш як 20 гадоў, і жадаюць юбіляру яшчэ доўгіх гадоў жыцця, волатаўскага здароўя, невывяржанага энергіі, бадрасці духу, аптымізму, душэўнага камфорту і ацяпла.

Аляксей Цімафеевіч Гарбачоў нарадзіўся ў в. Калодзекі Касцюковіцкага раёна Магілёўскай вобласці. У 1932 годзе закончыў чатыры класы сельскай школы. Выхадзец з сялянскай сям'і і не па чутках ведаў, што такое праца. У 1935 годзе паступіў у фабрычна-заводскае вучылішча, пасля якога стаў працаваць лостранікам на гомельскай шклозаводзе. З дзяцінства Аляксей вызначаўся сярод сваіх равеннікаў стараннасцю і ўсудліваасцю, і гэтыя якасці непадзельна спадарожнічалі яму на працягу ўсяго яго жыцця. На прафсаюзна-кампанісцкім мітынгу за праўленую ўпартасць у працы Аляксей быў вылучаны на пасаду начальніка зме-ны лостэркавага цэха. Гэты першы ў яго жыцці кіраўніцкі вопыт прад-вызначыў далейшае працоўнае на службе ў горадзе Варонеж. Моцны духам, матадэкаваным і ўпэўнены ў сабе малады чалавек з першых дзён бабёў здолее зарэкамендаваць сябе, таму менавіта ён узначаліў узвод, стаўшы камандзірам. У гэты нялёгкае час даводзілася брацца за любую работу: і авіяцыйныя заводы ад дэсанта праціўніка абаранцаў, і аператыўную работу выконваць.

— Я ўвесь час меў добрую рэпутацыю, — з гонарам скажа Аляксей Цімафеевіч. Бо, сапраўды, чалавек, які ўсё жыццё не словам, а справай даказваў сваю кампетэнцнасць, непадарожна аўтарытэт і чалавечнасць, можа цалкам няціпла заявіць аб гэтым у свае 90 гадоў. Але не толькі на працы Гарбачоў не было роўных: галава ўжо шматлікага сямейства стаў узорам для ўсіх родных.

У 1953 годзе ўжо старшы лейтэнант Гарбачоў прыехаў у Мінск, дзе яму прапанавалі стаць камандзірам дывізіёна. Праз некалькі гадоў яго перавялі ў Міністэрства ўнутраных спраў старшым інспектарам аддзела міліцэйскай службы. 20 доўгіх гадоў Аляксей Цімафеевіч прысячыў службе ў пазаведамаснай ахове пры МУС БССР, займаючыся ваенна-мабілізацыйнай работай.

На рахунку Гарбачова дзясяткі дзяржаўных, ведамасных узнагарод і падзяк.

АХОЎНІКІ У ПОЛІ: і ўраджай, і дысцыпліна

Міністр унутраных спраў, праводзячы «дажынкi» ў падшэфныя гаспадары ЦМУС, сярод лепшых з лепшых вылучыў і сем'ерых міліцыянераў-камбайнераў Дэпартамента аховы.

На працягу некалькіх месяцаў аграры ў літаральным сэнсе змагалі за ўраджай: не даспаючы, не пакладваючы рук, не шкадуючы сілаў і сродкаў, яны сталіся зберагчы «хлеб». Цяжка і карпатліва праца, безумоўна, не была марнай. І 4 верасня ў Радзкоўцах дзе падшэфныя гаспадары МУС урочыста адзначалі заканчэнне гарачай працы, у іх адрас прагучалі словы ўдзячнасці. СВК ім. Янкі Купалы адным з першых на Міншчыне змог пахваліцца завяршэннем уборачнай кампаніі. Нарэшце-такі для іх гэты складаны перыяд завяршыўся, а свята ўраджая — адбылося.

Міністр унутраных спраў Рэспублікі Беларусь А.Н. Куляшоў прыехаў у гэты дзень, каб павіншаваць выскоўцаў і работнікаў СВК. Анатоль Нілавіч быў удава прыёмам, што супрацоўнікі МУС не проста істотна дапамагалі ва ўборцы ўраджая, але і ўжо традыцыйна займаюць месцы лідараў на намалеце. Асабліва кіравніцтва ведамства выдзеліў супрацоўнікаў Фрунзенскага (г. Мінска) аддзела Дэпартамента аховы — прапаршчыкаў міліцыі Сяргея Лыско і Анатоля Бохана. Іх зладжанні «экіпаж» стабільна займае прызывае месцы — і гэты год не стаў выключэннем. Бо 749 тон — з агульнага намалоту па гаспадары ў 6724 тоны — належача менавіта ім. «Мне прыемна, што вартыя вярнапарадку на роўні з работнікамі СВК, плычо ў плычо, ахоўнае таго, што яны выконваюць свае функцыі па акраве прапаршчыкаў і абароне насельніцтва ад рознага кашталту змажу, сьведома робяць свой выбар на карысць аказанна дапамогай вам, выскоўцам, і дасягаюць такіх значных вынікаў», — падкрэсліў кіравніцтва ведамства.

Старшыня СВК ім. Янкі Купалы Міхаіл Іванавіч Гамолка падзякаваў Анатолію Куляшоў за садзейнічанне і выказаў вялікую ўдзячнасць усім супрацоўнікам міліцыі, якія працавалі ў гэтай гаспадары. Толькі з Дэпартамента аховы СВК дапамагалі сем чалавек: тры ў якасці камбайнераў, а чатырэ — на спадарожных работах.

Не застаўся ў баку і першы намеснік Маладзечанскага райвыканкома Анатоль Лісун: «Я хацеў бы, у першую чаргу, сказаць словы ўдзячнасці работнікам МУС за тую дапамогу, якая аказана падшэфныя гаспадары за ўвесь перыяд работы. Тут вельмі шмат зроблена за кошт сілаў і сродкаў органаў унутраных спраў: збожжавыя палі, мехмайстэрні, жывёлагадоўчая ферма. Паважаныя сябры, прыемна сёння прысутнічаць на такім свяце, калі ёсць рэальныя вынікі!».

Выдатныя вынікі сёлета паказалі больш як 20 ахоўнікаў па ўсёй рэспубліцы, якія ўдзельнічалі ва ўборачнай кампаніі. Іх уклад у асіскі сельскагаспадарчых прадпрыемстваў склаў 12821 тону.

Нягледзячы на ​​тое, што надвор'е ў Радзкоўцах не раздзяляла агульнай радасці, настрой ва ўсіх быў проста цудоўны. Уборка ўраджая знаходзіцца ў поўным разгаре. Матэрыялы спецыяльна падрыхтавалі Аляксандр ГЕРАСІМАЎ, Алена ЯРМОЛІНСКАЯ, Юлія АКСЮЦЬЦА, Уладзімір ЗДАНОВІЧ, Надзея ДРЬІЛА.

3 ЮБІЛЕЕМ!